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Ata da Sessao Ordlnarla da Camara Municipal de Mucambo-Ce, realizada 
dia 24 (vinte e quatro) de marco de 2026 (dois mile vinte seis). 

Aos 24 (vrnte e quatro) dias do mes de rnarco de 2026 (dois mile vinte sels), as 

19:00h, em sua sede, nesta cidade de Mucambo-Ce, realiza-se a 41 (quarta) 
Sessao Ordlnarla do presente ano, sob a Presidencia do Vereador Antonio 

Elton Fernandes Alves, na qual se fazem presentes os seguintes vereadores: 

Cristiane Maria Mendes Parente, Galvao Bueno de Souza Rodrigues, Jona D'arc 

Freire da Costa, Jose Maria Rodrigues Lima, lindomar da Silva Nepomuceno, 

Maria Rodrigues Monteiro Gomes, Raimundo Nonato de Souza e Rogerio de 

Souza Santana. EXPEDIENTE:O Sr. Presidente iniciou a sessao desejando boa 

noite a todos os presentes e aos que assistem pelas redes sociais. O Sr. 

Presidente solicitou aos vereadores que registrassem suas presencas, sendo 

todas devidamente confirmadas. Antes de dar continuidade a sessao, e pediu 
um minute de silencio em respeito ao falecimento da Senhora Lucelena Aguiar, 
ocorrido no dia anterior, solidarizando-se com todos os familiares. Em seguida, 
deu prosseguimento aos trabalhos, informando a aprovacao da materia anterior 

e iniciando a Ordem do Dia, destacando a apreciacao de projetos oriundos do 

Peder Legislative. Na sequencia, apresentou o Projeto de lndicac;ao n° 
03/2026, de autoria do vereador Jose Maria Rodrigues Lima, que indica ao 

Poder Executivo Municipal a criac;ao de curso de formac;ao continuada para 
profissionais de apoio escolar e mediadores do Atendimento Educacional 
Especializado (AEE) na rede municipal de ensino. 0 Sr. Presidente colocou 

o projeto em discussao. Fazendo uso da palavra, o vereador Jose Maria 

Rodrigues Lima iniciou cumprimentando o Sr. Presidente, os colegas 
vereadores, o plenano e todos que acompanhavam a sessao pelas redes sociais. 

Antes de abordar o projeto, parabenizou o municipio de Mucambo pela conquista 
do Selo Ouro em alfabetizacao, destacando o trabalho do Prefeito Elenilson 

Queijeiro, do Secretario Carlinhos e de todos os profissionais da educacao, 
especialmente os alfabetizadores. Ressaltou ainda a participacao da gestao 
municipal em um momenta importante em Brasilia relacionado a educacao. Ao 

no municipio de Massape, considerado bastante produtivo. Destacou que a 

indica9ao reconhece a import�ncia da cria9ao de um programa permanente de � 
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forrnacao continuada para profissionais de apoio escolar e mediadores do AEE, 
considerando o crescimento da inclusao de alunos com deficiencia, transtornos 

do desenvolvimento e outras necessidades especificas nas escolas regulares. 0 

vereador enfatizou que a inclusao vai alem da matricula, sendo necessario 
garantir condicoes adequadas e acompanhamento pedag6gico qualificado. 
Ressaltou o papel fundamental desses profissionais no processo educacional, 

atuando como ponte entre aluno, professor, familia e aprendizagem. No entanto, 

apontou que muitos iniciam suas atividades sem a formacao especifica 

necessaria, evidenciando uma lacuna que precisa ser superada. Dessa forma, 

defendeu que o municipio, por meio da Secretaria de Educacao, implemente um 

programa continua de capacitacao, com orientacoes pedag6gicas e atualizacao 
profissional. Finalizou destacando que investir na qualificacao desses 

profissionais e investir na dignidade dos alunos, na qualidade do ensino e no 

fortalecimento da educacao, solicitando o apoio dos colegas vereadores e a 

sensibilidade do Poder Executive para a aprovacao da proposta. 0 Sr. 

Presidente perguntou se algum vereador desejava fazer uso da palavra. Nao 

havendo quern quisesse se manifestar, colocou o Projeto de lndicacao n° 
03/2026, de autoria do vereador Jose Maria Rodrigues Lima em votacao, 
sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Em seguida, informou que havia 

tres requerimentos em pauta, todos de autoria do vereador Rogerio de Souza 

Santana, sendo um deles de coautoria com o Sr. Presidente. Passou-se a leitura 

do Requerimento n° 01/2026 - (autoria: Rogerio de Souza Santana) - Trata 

da construcao de um bueiro na localidade de Alto Lindo, zona rural de 
Mucambo- Ce. 0 Sr. Presidente colocou o requerimento em discussao. Fazendo 

uso da palavra, o vereador Rogerio de Souza Santana explicou que os tres 

requerimentos apresentados tratam do mesmo assunto, diferenciando-se 

apenas pelas localidades. Destacou a nnportancia de realizar o mapeamento das 

estradas no periodo atual, a fim de identificar os pontos que necessitam de 

construcao de bueiros, cotocacao de material e execucao de coxias. uma vez 

que, durante o periodo de recuperacao das estradas, nao e possivel visualizar 

com precisao os locais de acumulo de agua. Relatou que esteve visitando 

algumas localidades e mencionou que, na regiao de Alto Lindo, ha dificuldades 

de trafeao ate mesmo oara veiculos. o aue torna a situacao ainda mais - . . . ;,, 

complicada para 
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localidade conhecida como Corredor, por onde passa o onibus escolar para 
transporte de alunos, ha grande acurnulo de aqua em dias de chuva, chegando 

pr6ximo a entrada do veiculo, o que evidencia a necessidade urgente de 

intervencao. Acrescentou que, em retacao a localidade de Boa Vista, entrou em 
contato com o Sr. Presidente, que ja tinha conhecimento da situacao por meio 

de soticitacoes de moradores, sendo, em conjunto, decidida a inclusao do 

referido requerimento. Por fim, solicitou o apoio dos nobres vereadores para a 

aprovacao da rnateria, agradecendo a todos. 0 Sr. Presidente questionou se 

mais algum vereador desejava fazer uso da palavra. Fazendo uso da palavra, a 

vereadora Maria Rodrigues Monteiro Gomes solicitou esclarecimentos ao 

vereador acerca da localizacao do bueiro mencionado, questionando se o 

mesmo se situava na divisa entre os municipios de Carire e Mucambo. lndagou 
ainda se o local correspondia a area pr6xima ao riacho, destacando que, embora 

nae seja exatamente no leito do riacho, ha grande acumulo de agua na reqiao. 
Acrescentou que o ponto mencionado se localiza nas proximidades das terras 

do Sr. Ze Chiquinho, fazendo a ligac;ao entre os municipios de Mucambo e 

Carlre, sendo uma area de divisa, onde de um lado pertence ao municipio de 

Carire e do outro a Mucambo. Em seguida, fez uso da palavra o vereador Galvao 

Bueno de Souza Rodrigues, que iniciou cumprimentando o Sr. Presidente, os 

demais vereadores e o publico presente. Na oportunidade, parabenizou o 

vereador Rogerio de Souza Santana pela iniciativa do requerimento e 

apresentou complementacao a solicitacao, Destacou a necessidade de 

intervencao na entrada do posto de saude da localidade de Pedra de Fogo, 
relatando que, em perfodos chuvosos, forma-se um grande acurnulo de aqua, 
dificultando o acesso tanto da populacao quanto dos profissionais ao PSF. Dessa 

forma, solicitou ao gestor municipal que analise a situacao com atencao, 
ressaltando que se trata de uma demanda legftima da populacao. Prosseguindo, 
reforcou a trnportancia do mapeamento das estradas durante o periodo chuvoso, 

conforme mencionado anteriormente, destacando que essa medida possibilita 
identificar os pontos crfticos, como necessidade de bueiros, colocacao de 

material e demais intervencoes, facilitando o planejamento das acoes no per! odo 

de estiagem, quando os servicos podem ser executados com maior eflciencia. 

Ressaltou ainda que, em periodos de inverno, ha tlrnrtacao na execucao de 
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planejamento das demandas. 0 vereador tarnbern salientou que o mapeamento 

deve abranger nae apenas as estradas vicinais, mas tarnbem as localidades que 
receberam pavirnentacao em pedra tosca, tendo em vista o desgaste natural das 

obras, intensificado pelas chuvas. Concluiu destacando que o acompanhamento 
dessas areas e essencial para garantir a rnanutencao adequada, evitando a 

necessidade de reconstrucoes futuras e assegurando melhores condicoes de 

trafeqo para a populacao, nao havendo amis manifestacoes, o Sr. P residente 

colocou o Requerimento n° 01/2026 - (autoria: Rogerio de Souza Santana) 
em votacao, sendo aprovado por unanimidade. Dando continuidade, passou- 
se ao Requerimento n° 02/2026 (autoria: vereador Rogerio de Souza 
Santana)-Que trata da ccnstrucac de um bueiro na localidade de Corredor, 
zona rural de Mucambo-Ce. Considerando que a rnateria ja havia sido discutida 

anteriormente, variando apenas a localidade, o Sr. Presidente dispensou a 

leitura da justificativa e colocou o requerimento o Requerlmento n° 02/2026 
(autoria: vereador Rogerio de Souza Santana) diretamente em votacao. sendo 

o mesmo aprovado. Em seguida, foi apresentado o Requerimento n° 03/2026 
(autoria: vereadores Antonio Elton Fernandes Alves e Rogerio de Souza 
Santana) - Dispoe sobre a ccnstrucae de um bueiro na localidade de Boa 
Vista, zona rural de Mucambo, Ceara, de autoria dos vereadores Rogerio 
de Sousa Santana e Antonio Elton Fernandes Alves. Ap6s discussao, o Sr. 

Presidente colocou o Requerimento o Requerimento n° 03/2026 (autoria: 
vereadores Antonio Elton Fernandes Alves e Rogerio de Souza Santana) 
votacao. sendo aprovado. Encerrada a Ordem do Dia, o Sr. Presidente deu 

inicio ao Grande Expediente, informando a inscricao dos seguintes vereadores: 

Galvao Bueno de Souza Rodrigues, Jose Maria Rodrigues Lima, Maria 

Rodrigues Monteiro Gomes e Rogerio de Souza Santana. Fazendo uso da 

palavra, o vereador Galvao Bueno de Souza Rodrigues, que iniciou sua fala 

cumprimentando novamente o Sr. Presidente, os demais vereadores e o publico 

presente. Na oportunidade, abordou assuntos relevantes da semana, 
destacando que a Secretaria de Saude do municlpio esta realizando a campanha 
de vacinacao contra a influenza, ja disponivel em todas as unidades de saude, 
contemplando grupos prtoritarlos coma criancas de seis meses a menores de 

seis anos, idosos com 60 anos ou mais, gestantes, puerperas, quilombolas, 
pap, 1lar,ao em sih tayao de risen, trabalhadoces da sar'1de, pcatessares,. pessoas 

R. Monsenhor Melo, 289 
Mucambo, CE, 62170-000 

2025-2026 
CPNJ: 00.518.612/0001-70 � _ (Y 



CAMARA 
MUNICIPAL 
DEMUCAMBO 

5 

Compromlsso e ResponsablllOade 

com doencas cronicas nao transmissiveis, caminhoneiros, trabalhadores 

portuarios, forcas de sequranca e pessoas com deflciencia. Parabenizou a 

equipe da sauce pelo empenho na realizacao da campanha, ressaltando sua 

irnportancia, especialmente no perfodo chuvoso, quando ha aumento de casos 
de gripe e viroses, que acabam sobrecarregando as unidades de saude, 

Reforc;ou o apelo para que a populacao procure os Pestos de Sauce para se 

vacinar. Destacou tarnbern acoes da Secretaria de Meio Ambiente, mencionando 

a realizacao da Festa Anual das Arvores, que conta com proqrarnacao ao longo 

da semana, incluindo palestras e plantio de mudas, este ultimo previsto para 

ocorrer no antigo lixao do municipio, convidando vereadores e populacao em 

geral a participarem. 0 vereador ressaltou ainda que, no ultimo final de semana, 

a Secretaria de Esportes promoveu uma peneira com a presence de olheiros de 

clubes, voltada para jovens de categorias de base entre 10 e 20 a nos, 

enfatizando a Importancia da iniciativa para incentivar o esporte e oportunizar o 

surgimento de novas talentos. lnformou tarnbem que o municipio sera 

contemplado com pavirnentacao asfaltica, destacando a parceria com o Governo 

do Estado e agradecendo ao Governador pelo apoio. Na sequencia, solicitou a 
gestao municipal que avalie a possibilidade de melhoria salarial para os 

motoristas da saude, tanto da secretaria quanta do hospital, especialmente 

aqueles que atuam em regime de plantao, sugerindo a concessao de gratificac;ao 

ou adicional noturno, em reconhecimento aos services prestados a populacao. 
Mencionou ainda a proximidade da Semana Santa, informando que, como [a e 
tradicao, realizara a distribuicao de peixes as familias do municipio na Sexta- 

Feira Santa. Por fim, destacou a realizacao da Semana de Conscientizacao do 

Autismo, com proqramacao prevista em parceria com institui9oes locals, 

incluindo curso voltado para Transtorno do Espectro Autista (TEA) e TDAH, 

destinado a pais, cuidadores e populacao em geral. Encerrando sua fala, 

agradeceu a parceria entre os vereadores e ao Sr. Presidente pela participacao 

em seminario das escolas legislativas da reqiao, ressaltando a importancia do 

momenta para fortalecimento das atividades legislativas, finalizando com 

agradecimentos e desejando boa noite a todos. Fazendo uso da palavra, a 

vereadora Maria Rodrigues Monteiro Gomes iniciou sua fala cumprimentando o 

Sr. Presidente, os demais vereadores, o publico presente e os que 
acompanba,,am pelas cedes sociais Na opod:11nidade, roaoifestoa, satisfa�o 
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com o avarice da educacao no municipio, destacando a conquista do Selo Ouro 

pela segunda vez. Parabenizou todos os envolvidos na area educacional, 

incluindo o Secretarlo. o Prefeito, Professores e demais profissionais, 

reconhecendo o empenho coletivo para o alcance dos resultados obtidos. 
Aproveitando a oportunidade, a vereadora tambern destacou uma acao de 

carater social realizada pela Sra. Eliesia, filha da Sra. Zella e do Sr. Godo, 

ressaltando sua atitude de solidariedade ao prestar assistencia ao Sr. Inacio. 

conhecido como "Inacio Bacurim". Relatou que ele vivia em situacao de 

vulnerabilidade, enfrentando problemas com alcoolismo, falta de alimentacao 

adequada e ausencia de documentacao. lnformou que, por meio da iniciativa 

mencionada, foram providenciados seus documentos, viabilizada sua 

aposentadoria e encaminhado para tratamento em uma casa de repouso, 

desejando sua recuperacao e retorno ao convivio social come cidadao. 

Encerrando sua fala, agradeceu a todos e desejou boa noite. Em seguida, fez 

uso da palavra o vereador Rogerio de Souza Santana, que iniciou 

cumprimentando os presentes. lnicialmente, agradeceu aos nobres vereadores 

pela aprovacao de seus requerimentos. Em seguida, comentou sabre os 

acontecimentos dos ultimas dias, destacando a participacao no serninario 

realizado no municipio de Massape, agradecendo ao Sr. Presidente pela 
conducao dos vereadores ao evento e ressaltando a irnportancia das discussoes 

ali realizadas, inclusive para a elaboracao de proposicoes legislativas. 
Agradeceu ainda ao Secretario de Agricultura, Sr. Wagner, bem como ao 

Governador do Estado, Elmano de Freitas, e ao Presidente da Republica, Luiz 

Inacio Lula da Silva, pela destinacao de tratores ao municipio de Mucambo, 
enfatizando a relevancia desses equipamentos para o fortalecimento da 

agricultura local. Ressaltou que o municipio passou a contar com tres tratores, o 

que representa um avanco significativo para os agricultores. Dando 

continuidade, reforcou a necessidade da aquisicao de implementos agricolas, 
especialmente o arado, destacando que, apesar da existencia de programas de 

apoio ao agricultor, a falta desses equipamentos compromete a efetividade do 

service prestado. Abordou tarnbern a questao da manutencao das estradas, 

mencionando a necessidade de aquisicao de rocadeiras para melhor execucao 
dos services de roco, destacando que a forma atual de execucao nae tern 
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Em relacao a fala do vereador Galvao Bueno de Souza Rodrigues, parabenizou 

sua colocacao e aproveitcu para destacar a situacao da area de antiqo lixao, 

onde sao realizadas acoes de plantio durante a Semana Anual das Arvores. 

Ressaltou que, apesar das iniciativas de plantio, nae ha continuidade no cuidado 
com as mudas, o que resulta na perda das arvores ao tango do tempo. Salientou 

que ja houve suqestao para a lnstalacao de caixas d'agua no local, com 

abastecimento peri6dico, visando garantir a irriga9ao das mudas, porern a 
medida nao foi implementada. Reforcou a necessidade de nao apenas plantar, 

mas tarnbern manter e cuidar das arvores, destacando a importancia da 

recuperacao ambiental da area. Na sequencia, convidou a populacao para 

participar de eventos esportivos que ocorrerao durante a Semana Santa, no 

Distrito de Morrinhos, no Estadio Reinaldao, com a reahzacao de torneios de 

futebol na Quinta-Feira Santa e no Sabado de Aleluia. Durante o debate, a 

vereadora Maria Rodrigues Monteiro Gomes interveio, manifestando 

preocupacao quanto a rnanutencao das arvores no periodo de estiagem, 

questionando a possibilidade de irnplantacao de poco ou sistema de encanacao 

para garantir a irriga�o. Em resposta, o vereador Rogerio de Souza Santana 

esclareceu que ja foi sugerida a instalacao de caixas d'aqua no local, com 

abastecimento por meio de equipamento apropriado, para que o responsavel 
pudesse realizar a irriga9ao das mudas, ressaltando, contudo, que a medida 

ainda nao foi adotada. Encerrando sua fala, agradeceu a todos. O Sr. Presidente 

questionou se mais algum vereador desejava fazer uso da palavra. Antes de 

encerrar a sessao, o Sr. Presidente parabenizou o vereador Jose Maria 

Rodrigues Lima pela passagem de seu aniversario, ocorrido no final de semana, 

bem como pela chegada de seu neto, nascido recentemente, registrando votos 

de felicidades a familia. Fazendo uso da palavra, o vereador Jose Maria 

Rodrigues Lima agradeceu ao Sr. Presidente e, na oportunidade, expressou sua 

gratidao a todas as pessoas que lhe enviaram mensagens de felicitac;Oes por 

meio das redes sociais e liga96es telefonicas. Destacou que, apesar de nao ter 

realizado sua habitual manifestacao publica, sentiu-se muito grato pelas 

dernonstracoes de carinho recebidas. Agradeceu ainda aos colegas vereadores 

pelas rnanltestacces, ressaltando o sentimento de amizade e reciprocidade entre 

todos. Retomando a palavra, o Sr. Presidente tarnbern parabenizou a vereadora 
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Maria Rodrigues Monteiro Gomes pela passagem de seu aniversario, a ser 

comemorado no dia seguinte, desejando-lhe muitos anos de vida, saude e paz. 

Em decorrencia e nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente, declarou a 

sessao encerrada, que para constar, eu, Maria Rodrigues Monteiro Gomes, 1 
• (primeira) Secret.aria, lavrei a presente Ata, que ap6s ser Iida par mim e 

achada conforme, sera devidamente assinada por todos os vereadores 

Antonio Elton Fernandes Alves 

/) P�nte 

·fni 0:4vtd,o Tflffi'l � � · 
Raimundo Nonato de Souza 

Vice-Presidente 

Cristiane Maria Me des Parente 
2 • Secret.aria 

Galv� de Souza Rodrigues 

::Dare c- ;t;- to, 1 at clai co.A 

Lin� =r= 
Rogerio de Souza Santana 
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